

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育
学思想 强党性 重实践 建新功

组合式“微宣讲”让新思想声声入耳

主题教育“福小宣·新思想‘泉’民讲”宣讲活动在南安举行首场示范宣讲

台上讲得生动真实,台下听得投入认真。昨日,由中共泉州市委宣传部、泉州市委讲师团、南安市委宣传部、南安市委讲师团共同主办的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育“福小宣·新思想‘泉’民讲”宣讲活动首场示范宣讲(南安专场)在南安市举行。每位宣讲人6到10分钟的组合式“微宣讲”让宣讲舞台成为焦点,台下一位位听众听得入神。

新时代新思想的科学体系、开国上将的家国情怀、台胞老人的乡愁行动、泉州青年的世道守护……宣讲中,来自泉州、南安各行各业的青年用生动的语言讲述自己的亲身经历或身边事,在一则则故事中,展现了我市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的成效,汇聚各领域各战线学习新思想、坚定跟党走、建功新时代的磅礴力量。

□本报记者 陈灵 黄耿煜/文 陈晓东/图



宣讲现场

亚平说,台籍青年范怡婷讲述的爷爷乡愁故事,让自己想到福建向金门供水工程的水源地——泉州山美水库水资源调配中心就在码头镇,可以说码头镇民众与台湾同胞共同书写了“两岸一家亲,共饮一江水”的动人故事,自己将与宣讲队员们分享心得体会,将码头华侨精神、少数民族文化等特色融入主题教育宣讲,用最接地气的方式,力求起到最真实深刻的宣讲效果。

“示范宣讲非常简短、精炼、口语化,宣讲内容又非常精彩,引人入胜。”南安雪峰开发区管委会副主任杨远水说,在乡镇农村基层开展宣讲,经常遇到群众坐不住、听不懂、悟不透的问题,而示范宣讲时间短、故事化、接地气的模式很大程度上克服了这情况,非常适合在乡镇农村基层进行学习推广。

“即使是纯理论宣讲,林雪珍副教授通过列举实例,让听众立马对习近平新时代中国特色社会主义思想有清晰的概念和整体的理解。”康美镇宣传干事、“理响武荣”宣讲团成员杨少伟说,理论宣讲要达到好的效果,方式方法非常重要。“示范宣讲语言凝练,故事真实而又有吸引力,让人坐得住、听得懂、记得牢,全场听下来不仅人不累,还余音绕梁,效果非常好。”

霞美镇宣传办负责人高婉瑜对此深表认同,她接过话茬说:“今天现场的听众都全神贯注,听得认真、记得仔细,效果非常好。”她表示,接下来镇里的理论宣讲活动将借鉴这种模式,结合镇村特色,请群众身边人讲群众身边事,用身边事诠释习近平新时代中国特色社会主义思想,用基层实践检验学习成效。

据介绍,从10月下旬到12月下旬,泉州市“福小宣·新思想‘泉’民讲”宣讲团将结合做好“循足迹 悟思想 铸忠诚 担使命”主题宣讲,继续深入全市各县(市、区)基层开展巡回宣讲活动,每次将安排4-6名宣讲员组成宣讲小分队,深入企业、农村、机关、校园、社区、军营、党建邻里中心、新时代文明实践中心(所、站)等,开展对象化、互动化、组合式特色“微宣讲”,做到面对面、接地气、广覆盖、有实效,迅速掀起主题教育学习热潮,推动主题教育深入基层、入脑入心。

聚焦三个导向,践行“四下基层”

泉州机场推动主题教育走深走实

本报讯(记者张晓明 通讯员黄晓静)主题教育开展以来,泉州晋江国际机场党委把大兴调查研究作为主题教育的重要内容,深入践行“四下基层”工作制度,把问题导向贯穿调查研究始终,切实把主题教育成果转化为推动高质量发展的新成效。

突出问题导向,聚焦发展“选题”。聚焦机场存在的问题和堵点,把脉问诊,围绕队伍建设、风险防控、民生问题等方面确定课题8个,机场党委领导班子成员领题调研。各党支部所属部门分别立足各自实际,从“一个航班一个航班地盯、一个环节一个环节地抓,抓主业提质、改革提效,全面提升保障品质”等三个调研方向,确定“四个中心一体化建设”“打造航空产业链,助力公司高质量发展”等调研课题22个,把调查研究有机融入日常工作。

突出目标导向,深入基层“破题”。开展“研究主责主业”专项行动,党委班子成员采用基层走访、座谈交流、“四不两直”等方式,深入调研摸实情,同时结合年度“1115”工作思路和126项重点任务,征求存在困难、研究对策措施,现场解决问题20个。开展对标一流企业管理提升行动,组织3批次31人次到江西机场集团开展对标学习,形成调研成果38项。聚焦新航季航班拓展,统筹优化航线供需适配度,举办“飞越山海 遇见泉州”新航季“航空+”推介会,与航空公司、相关机场、国内外旅行社等深度合作,全力推进航空主业发展。

突出结果导向,立足长远“解题”。注重把调查研究和督导整改一体推进,针对调研发现问题,建立问题清单、民生清单和专项整治方案,梳理问题8个,制定整改措施28条,围绕“泉心为您晋情飞”服务品牌建设,从“服务旅客、服务航司、服务员工”三个主要方面入手,建立“我为群众办实事”重点项目4大项14条,细化分解、跟进督办。积极拓展非航产业,10月份机场及各权属公司与合作伙伴集中签约12个项目,总金额超过13亿元,打造更多优质平台,资源共享、互利共赢,切实将调研成果转化运用于指导工作和形成务实有效的破解之策,助力机场高质量发展。

前期物业服务招标公告

城建·霞坂小区前期物业服务(二次招标),面积272194.05㎡,现公开招标准前期物业管理公司。具有独立法人资格,具有合格有效的营业执照,具有较强的经济实力、良好信誉和服务能力的物业服务企业。报名时间:2023年10月27日至2023年11月2日止,地址:福建省泉州德化县浔中镇城后路5号。代理机构:厦门天亚工程项目管理有限公司;电话:15377987602。厦门天亚工程项目管理有限公司 2023年10月27日

泉州晚报
广告热线
22503333 22500203 22500205

声情并茂 生动故事闪光芒

“年初在南安侨胞之家,一位老华侨告诉我,他回到家乡,看到家乡发展得这么好,他没有什么遗憾,唯一的心愿就是吃一碗面线糊。他就带着孩子们一起去吃,吃到第一口眼泪就掉下来了,一边吃一边哭。这就是家的味道吧,听到老华侨这么说,当时我的眼泪忍不住掉了下来。”中共泉州市委讲师团理论调研室主任童婷香在宣讲中说,泉州人人心念念的是家乡,作为一名生活在世遗之城的泉州青年,正为建设21世纪“海丝名城”贡献青春力量,“泉州青年把‘福兔’打造成春节‘顶流’,引领闽南文化惊艳出彩,他们创新青年文艺、青年文创、青年涂鸦等方式,把最古老的文化基因,赋予最新潮的传承,融入最现代的生活。”

“这一颗子弹见证了80多年前一个惊心动魄的时刻……这颗无法取出的子弹头陪伴着叶飞度过了他为革命

出生入死、为建设新中国无私奉献的66年,成为他身体里的一部分。”泉州华侨革命历史博物馆办公室主任刘丽红用“到底是什么力量,让叶飞将军不计得失、无私奉献”发问,让听众深刻感悟叶飞这位开国上将血液中无时无刻不在沸腾的红色基因、家国情怀。叶飞将军一个个令人动容的革命故事,激励现场听众汲取奋进的力量,坚定传承红色基因,砥砺前行。

在中国闽台缘博物馆担任讲解员的台籍青年范怡婷从一张1976年的宣传画开始,动情地讲述她爷爷自1946年从台湾来到大陆拼搏奋斗一生,“只为把台湾带回家”的故事。她说:“我的爷爷一辈子都在为‘回家’而奋斗,我们新一代的台籍同胞,也希望在自己的工作岗位上发光发热,把‘回家’这条路继续走下去,通过宣讲,促进两岸同胞心灵契合。”

从五个角度理解习近平新时代中国特色社会主义思想的创立背景,“十个明确”“十四个坚持”“十三个方面成就”共同构成了习近平新时代中国特色社会主义思想

的丰富内涵……闽南科技学院副教授林雪珍言简意赅、一目了然地为大家带来《学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想》主题宣讲,让听众得以了解习近平新时代中国特色社会主义思想的创立背景、历史地位、科学体系等。

活动现场还播放了《闽山闽水物华新》读书宣讲节目《敢做时代的弄潮人》。

引人入胜 示范宣讲显成效

“示范宣讲,非常贴近生活、接地气,在让我们更细致、深入了解泉州南安‘世遗文化’‘华侨精神’‘成功精神’内涵的基础上,对习近平新时代中国特色社会主义思想有了更透彻的认识,更懂得运用新思想指导新时代工作。”南安市郑成功纪念馆负责人李维维表示,未来将努力学习,不断提升宣讲能力,发挥郑成功纪念馆的独特作用,传承、延续闪耀着爱国主义光芒的“郑成功精神”,促进两岸同胞心灵契合、促进祖国统一。

南安市码头镇“理响武荣”宣讲团成员、码头社区党支部书记、居委会主任黄

安溪美食名店评选请你来投票

本报讯 9月26日至28日,由中共安溪县委、安溪县人民政府主办的“朝花溪拾·溪食有味”2023安溪旅游美食生活节在安溪溪禾山铁观音文化园、龙潭谷等景区隆重举办,评选并推出十佳“相府家宴菜品”、十佳“安溪铁观音创意茶膳”、十佳“溪鱼宴”名菜及“新闻菜·最闽南”2023安溪十大厨王。作为此次活动内容之一的十佳“新闻菜·最闽南”2023安溪美食名店评选网络投票已正式开启。

据活动组织者介绍,本次评选网络投票占比30%,专家评审占比70%,两项综合得分后经相关部门确定,最终评出十佳“新闻菜·最闽南”2023安溪美食名店。经宣传发动和自主申报,本次评选活动共有36家餐饮店参与。关心本次评选的朋友们,可以搜索“安溪县委文化和旅游局”公众号,点击进入“朝花溪拾·溪食有味”十佳“新闻菜·最闽南”2023安溪美食名店”评选页面投票,每个微信号在投票期

间可投票一次,分别在序号1-18和19-36中选取若干家进行投票,总数不超过10家。

参评的36家安溪餐饮名店各具特色:有依托景区建设的茶文化主题酒店;有经营数十载、外地游客必来品尝的小吃店;有以火锅、农家菜、海鲜为主的大排档;有从1978年经营至今的茶乡饭店;还有立志将铁观音茶与西餐菜系进行结合的餐厅……

投票时间从本月25日18:00开始,一直持续至11月1日18:00,请大家抓紧时间投票,为喜欢的美食名店投上您宝贵的一票。(庸政)



扫码进入投票页面



深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

以学铸魂 以学增智 以学正风 以学促干

泉州晚报社 宣

泉州晚报/东南早报/泉州晚报·海外版/泉州商报/泉州网/泉州通